



核心报道

寒冬温暖事

## 一位融化冰冻路面的白大褂

# 路面结冰,救护车撞成“轻伤” 为提醒他人,医生指挥交通3小时

幸亏有他帮忙,要不然发生事故的车辆更多

2月7日晚上,盐城温度骤降路面结冰,不少桥面打滑,多处发生追尾事故。在射阳县境内,该县中医院的一辆接送伤者的救护车也发生了事故,为了防止更多车辆追尾,车上的一名医生站在岔道打手势,指挥过往车辆绕道或减速慢行,他一站就是3个小时,被过往司机称为“手势哥”。

通讯员 浦建华 陈冬平 现代快报记者 姜振军



盐城医生“手势哥”在提醒车辆缓行 通讯员 陈冬平 摄

## 路面结冰,救护车发生碰撞

当天晚上8点钟左右,记者接到读者爆料,称在省道329线射阳县陈洋办事处境内的地龙河大桥上,因为桥面上结冰打滑,前往海河镇境内接送事故伤者的射阳县中医院救护车也不幸“中招”,与其他车辆发生了碰撞。事故发生后,为不影响救助伤员,救护车驾驶员第一时间向120指挥调度中心进行了汇报,中心及时安排了县人民医院的救护车前往现场。

当晚9点多钟,气温零下3度左右,记者赶到事发现场,远远就看到一名身穿白大褂的男子站在离桥不远的路上,前面摆放了一块反光三角架,看到有车辆过来就打停车的手势,嘴里还喊话,指挥车辆从旁边的小道上绕行,对不肯绕道的,该男子也摆出手势,提醒驾驶员要减速慢行。

记者注意到,桥面上已经结冰了,人走在上面都打滑。桥的西侧,一辆救护车停在由东向西的下坡桥面上,后面一辆轿车横在那里,车头部位已经爬上了路中央的绿化隔离带。“在打滑过程中,右后部位与救护车发生了碰撞。”处理事故的交警说,救护车只是轻微的碰撞,人都没有大碍,“从晚上8点钟开始,我们就已经接到地龙河桥和沈海高速上跨桥、以及新旧省道329线上的海河大桥上的几十起警情。”

## 医生当起了交通指挥员

“我们的救护车也出事故了,你们赶紧走,不要把车停这儿。”这名身穿印有“射阳县中医院”字样的青年男子告诉现代快报记者,救护车是在桥西边出的事故,为了防止其他车辆再出事故,他专门跑到桥东边,提前来提醒上

桥的过往车辆,已经站在这里有1个小时了。晚上11点多钟,记者在返回途中再次经过地龙河大桥时,这里又发生了几辆车的追尾事故,而穿白大褂的男子还在那忙碌地“指挥”着。

## 3小时“阻止”了很多事故

正在勘查事故现场的民警表示,幸亏这位医生帮忙给大家提醒,要不然发生事故的车辆更多。

记者了解到,青年男子是射阳县中医院救护车上的一名随车急救医生,名叫马以新。

“作为一名医生,这是应该做的。”面对采访,马以新连连摆手。深夜12点,一直在寒风中指挥车辆的马医生才被换下来,他已经不停打手势、喊话达3个多小时了。“这位‘手势哥’人真好。”过往的一位司机说,开始以为是交警穿的白大褂呢,原来是位医生。

## 一则彰显诚信的“寻人启事”

# 前晚在南京春江新城中奖的小伙 彩票店老板喊你来拿1000元“红包”



叶女士出示小伙的中奖彩票

昨天下午,现代快报记者在春江新城春园路上的体彩店见到店主叶女士时,她满脸都是自责的表情,她说:“我太大意了,记错了时间,少给了他1000块钱的红包。”原来,2月7日的晚上,一名小伙子在叶女士的店里买的一张顶呱刮彩票中了1000元。按规定,体彩中心还将额外给中奖者1000元的红包。可是叶女士记错了年终返利活动的截止时间,没有将这份红包给出。“哎呀,这一晚上我都没睡好,希望快报帮忙找到他。”叶女士说。

现代快报记者 陈志佳 文/摄

## 他单张彩票刮中1000元

叶女士回忆,小伙子是在2月7日的晚上8点钟左右来到店里的,坐下后,小伙子买了20多张顶呱刮“点石成金”彩票,然后一边刮奖,一边开始跟着电视屏幕玩起了体彩“11选5”,“晚上是店里最热闹的时候,小伙子刮得不快,也陆陆续续中了一些小奖,加在一起也就100多块钱。”叶女士说,“突然,小伙子激动了起来,因为他一张彩票刮中了很多奖,累计有1000元。”叶女士说:“核对了彩票后,我把他中的所有奖金一起给了他,1100多块钱,然后他就走了,那时大概是9点多。”

## 老板大意忘记给“红包”了

9点多,叶女士准备打烊回家了,就在她把店门前的宣传展板搬进屋内时,叶女士突然愣住了,因为这张体彩中心新年加送年终奖

活动的宣传画上,明确写着活动时间是——2014年1月4日至2月14日。“哎呀,我记错了时间,我以为是从1月4日到2月4日,一个月的时间,”叶女士说,“结果是到2月14日,也就是说,小伙子单张中了1000元彩票,除了奖金之外,还有1000块的红包。”

## 当晚没找到那位中奖小伙

意识到少给了顾客奖金,叶女士很着急,开店只有两个多月,要是不讲诚信,以后还怎么做生意。那一刻,叶女士决定一定要找到这个小伙子。她说:“刮彩票的时候,他和大家闲聊,说刮完彩票之后,想再去游戏室玩一会儿,还问我们附近哪里有游戏室。”想到这,叶女士赶紧和先生一起开始寻找,他们先赶到了彩票店附近唯一的一家游戏室,可是,那里根本没有小伙子的踪影,“我们就沿着他离开

方向寻找,大概走了1公里左右,还是没找到。”

## 一夜没睡安稳,求助媒体

这一夜,叶女士睡得很不踏实,自从接手彩票店以来,还从没出现过少给顾客奖金的事情,这让她自责不已。“做生意,还是诚信最重要,虽然我不是故意的,但说到底还是因为我的疏忽,导致小伙子平白少拿了1000块钱。”

一直到昨天中午,叶女士见小伙子始终没有回去拿钱,无奈之下只得向媒体求助,她说:“希望快报能帮忙宣传一下,将小伙子找回来。”据她回忆,这个小伙子身高170左右,偏瘦,不戴眼镜。如果您身边有喜爱玩彩票的年轻朋友,又符合这个体貌特征,请赶快联系他,如果是他,让他快点回去领1000元红包。

(张先生线索费50元)

## 一把温暖了冰冷雨天的伞

# 6位好心人轮流打伞守护迷路老人

## 雨中扶起摔倒的老人

当天,南京城下起了雨,到了傍晚雨越下越大。许正黄一家人住在中心村,下午4点多时,他看到有一名老人步履蹒跚的从村里经过,连伞都没有打。“老师傅,不能再往上走了,路滑!”许正黄提醒对方,可是老人仿佛没有听到,继续朝前走,突然摔了一跤。

老人摔倒后身上沾了泥水,许先生和女儿赶紧跑出去,把老人扶起来,老人看起来没有大碍,可是身体明显在打颤。“赶紧到我家去歇会吧。”许正黄跟老人交流,可是

老师傅坐到一块石头上不起来,嘴里“依依呀呀”的也说不清楚话,“您家在哪里?是不是迷路了?”许正黄左问右问,可对对方什么也说不出来,反正就是不肯跟着他到家里躲雨。

## 大家接力替老人撑伞

没办法,许师傅赶紧把自己手里的雨伞递给老先生,让他避雨。不料,老人家也不肯接伞,“这怎么行?这么大的雨,非淋病了啊!”许师傅只好让女儿又拿了一把伞,自己先替老人撑着。过了一会,女儿心疼老爸,过来接他的“班”继续

替老人撑伞。

抽空,许师傅拨打了媒体的热线电话求助,这时已经是下午5点多了,许正黄老伴看着家人忙于迷路老人,晚饭暂时也吃不了,又心疼又着急。

这时,他们的一个孙子和一个外孙也自告奋勇要出去帮忙。于是这两个十四五岁的孩子又交替来帮老人打伞。

而这当口,又有一位邻居看到了,也过来帮忙照顾老人,希望问出点情况。许正黄和老伴也是来回跑,心里面既高兴孩子也能懂得照顾人,又担心孩子会淋雨着凉了。

## 拒绝老人子女的酬谢

临近晚上7点,雨还在下,帮着撑伞的老许一家五口和邻居坚持了这么久,身上也都已经淋湿大半了。此时老人的子女联系上了,他们赶到了现场。据了解,老人已经70岁了,姓沈,住处距离中心村也不远。“我们赶紧回家吧。”听到子女这样说,老人终于有回应了,“好好,回家。”老人的子女随即掏出1000元钱,对许正黄一家人表示感谢,但是许师傅坚决拒绝了。他表示,自己也60出头了,能体会老人以及子女的那种处境和感受。



打伞守护老人的还有小朋友 视频截图

一位老人迷路,外面下着雨,家人一时又联系不上。2月5日下午,在栖霞区燕子矶街道中心村,这位老人碰到了好心的一家人,他们“一站到底”,在雨中帮着照顾老人近3小时,一直等到其家人赶到。

现代快报记者 孙玉春